

Сорь... 05.10.1945
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

8202 20 тисе...
Социалистическая

Т-1345

Орган
Красно-Баковского
Райкома ВКП(б)
и Райсовета
депутатов
трудящихся,
год издания XIV

Четверг
4 октября
1945 года
№ 40 (2756)
Выходит 1 раз в неделю
Цена номера 15 коп.

СТРОЙКА

Развернем предоктябрьское соревнование

Славная традиция живет в советском народе: трудовыми подвигами, производственными подвигами Родине отмечать великие праздники и важнейшие события в стране.

28 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции наши люди готовятся встретить новыми успехами на заводах и в колхозах, досрочным выполнением производственных планов и государственных обязательств.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, готовят свои трудовые подарки стране в честь приближающегося праздника. По инициативе передовых сельхозартелей, таких, как Гулихинская, Пешихинская, Сквозникова, Баладихинская, Корстихинская, которые выполнили и перевыполнили планы хлебопоставок, — колхозы района борются за выполнение до срока плана хлебопоставок. Среди предприятий района идет соревнование за досрочное выполнение месячных и годовых производственных планов. Инициатором этого является передовое предприятие района — Ветлужский лесохимкомбинат, уже выполнивший свою годовую программу.

Это будут ваши лучшие подарки Родине и празднику. Наряду с этим перед колхозами и МТС стоят неотложные задачи: быстрее убрать картофель с полей и рассчитаться по картофелепоставкам, в ближайшее дни начать уборку льна раннего расстила со стлещ и организовать обработку и сдачу его государству, вспахать как можно больше земли.

Партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и заводов должны организовать массовое, широкое социалистическое соревнование за решение этих задач. В этом соревновании надо обеспечить активное участие каждого колхозника, рабочего и служащего.

Широко развернем соревнование навстречу 28 й годовщине Октября!

ЗА ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Заблажные хозяйства уже давно готовятся к переводу скота на стойловое содержание. Заключаются строительные работы новых теплых свинарника и телятника в Зыльском колхозе, идет ремонт скотных дворов в Арефинском колхозе, продолжается заготовка сочных кормов в Чащихинском колхозе. Кр. Баковского сельсовета (создается картофелевая ботва).

Обильные сжатые дни до зимы. Созданный по решению Райкома ВКП(б) и Райисполкома районная комиссия приступила к проверке готовности колхозных животноводческих ферм для перехода на стойловое содержание скота.

Уже предварительные результаты работы комиссии показали, что в ряде колхозов Быструхинского, Ядровского сельсоветов к зимовке скота до сих пор не готовятся.

Беззаботность и самозабвение в этом деле — дальше ветерцизм. Все силы животноводов, ветеринарно-зоотехнических работников и колхозников надо мобилизовать на образцовую подготовку каждой фермы к зимовке скота.

БОРЬБА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА И КОЛХОЗНИКА!



За досрочное выполнение и за перевыполнение планов хлебопоставок по решению Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся записаны:

1. КРАСНО-БАКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, председатель сельсовета и секретарь территориальной парторганизации тов. КИСЕЛЕВ И. И. Закончив выполнение плана хлебопоставок 3 октября, продолжает вывозку зерна государству сверх плана.
2. Гулихинский колхоз «3-й КРАЕВОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ», председатель тов. СЕРЕБРОВ. Сверх плана в фонд Красной Армии сдал 500 пудов хлеба государству.
3. Пешихинский колхоз «ВОСХОД», председатель тов. КИСЕЛЕВ. Закончив хлебопоставки первым в районе 15 сентября, сдал государству 190 пудов зерна сверх плана.
4. Чащихинский колхоз ИМЕНИ СТАЛИНА, председатель тов. КАЛИНИН. 625 пудов хлеба сдал государству сверх плана.
5. Афанасихинский колхоз «X-й СЕЗД ВЛКСМ», председатель тов. ЖОЛТОВ. Сверх плана сдал государству 190 пудов хлеба.
6. Дубниковский колхоз «ПРОЛЕТАРИЙ», председатель тов. БРУГЛОВА. Сверх плана сдал государству 140 пудов зерна, хлебосдачу продолжает.
7. Баладихинский колхоз «ТРУДОВИК», председатель тов. САКОВ. В фонд Красной Армии сверх плана сдал 1040 пудов хлеба.
8. Колхоз ИМЕНИ БУСЫГИНА, Быструхинского сельсовета, председатель тов. ОВЧИННИКОВ. Вывез государству сверх плана 20 центнеров зерна.

Транспортная бригада задачу выполнила

Чтобы организованно и быстро выполнить план хлебопоставок, мы создали в своем колхозе транспортную бригаду, на которую возложена отвозка зерна на заготпункт 70 летний Иван Васильевич Смирнов стал бригадиром. Под его руководством постановский трудился Василий Андреевич Шишов, комсомолец Борис Соловьев, молодой колхозник Иван Смирнов. Бригада аккуратно выполняла

задания правления, без задержки отвозила государству намолоченное зерно. Бесперебойную и высокопроизводительную работу молотилки обеспечил наш бессменный задавальщик снопов в барабан Митяи Васильевич Гушня, живальд II группы. Благодаря этому наш колхоз досрочно рассчитался по обязательным поставкам зерна государству. В. СЕЛГОРОДЦЕВ, председатель колхоза «Красный луч» (Корстиха).

Первая заповедь выполнена досрочно

Забета о первой заповеди, о государственных интересах ни на минуту не покидала нас со дня начала уборки. Приступив к обмолоту, первое и лучшее зерно мы стремились сдать государству, Краевой Армии.

Отвечая на обращение Гулихинского колхоза, мы приняли на себя обязательство выполнить план хлебопоставок до 25 сентября и сдать сверх плана, для восстановления хозяйства страны, разрушенного войной — 100 центнеров зерна. И свое слово мы сдержали полностью и в срок.

Как наш колхоз дебился этого? Не жалея сил работают колхозники. Благодаря этому, каждый час хорошей погоды использовался для скирдования, обмолота хлеба и вывозки его. В неистовые дни молотили с овинов под критым током. Молотильщик машинист Федор Егорович Смирнов обеспечил бесперебойную, высокопроизводительную работу на току.

Для отвозки зерна государству была создана транспортная бригада, которой руководил молодой колхозник Николай Павлович Калинин. Бригада работала по-стахановски. Нередко возчики ездили с хлебом на заготпункт по два раза в сутки.

100 центнеров зерна колхоз дал Родине сверх плана. Пусть государство быстрее восстановит разрушенное войной хозяйство, тогда наш Советский Союз станет еще более сильным и мощным, а вместе с тем богаче и зажиточнее будет жизнь колхозника.

Выполнив первую заповедь, колхоз немедленно создал семенные фонды для посева в 1946 году. Под будущий урожай готовим и землю, вспахано заби 45 га.

П. КАЛИНИН, председатель колхоза им. Сталина (Чащиха)

Соревнование сельсоветов

Сводка Райуполнаркомзага о ходе хлебопоставок (в процентах к плану на 1 октября 1945 г.)

Занимаем. место	Сельсоветы	Выполнение	Проступ за 5 дней
1	Кр-Баковский	98	34
2	Пестяхинский	92	35
3	Чемашихинск.	80	33
4	Сомихинский	70	22
5	Ивановский	42	15
6	Ядровский	36	12
7	Зубилихинск.	35	11
8	Быструхинск.	33	10
9	Козловский	32	4
10	Носовской	31	8
11	Бирилловский	31	8
12	Арефинский	22	4
13	Усольевский	22	6



Вернувшийся после демобилизации в родной колхоз «Манский партизан» (Манский район Красноярского края) гвардии ефрейтор Степан Филиппович Михайлов застал своего 17-летнего сына комсомольца Александра на посту бригадира полеводческой бригады. Молодой бригадир вырастил хороший урожай на 520 гектарах доверенной ему земли.

На снимке: С. Ф. Михайлов и его сын Александр осматривают колхозное поле.

25-летие ленинской речи для комсомола

Двадцать пять лет назад, на III съезде комсомола 2 октября 1970 года великий вождь и учитель Владимир Ильич Ленин произнес историческую речь о задачах комсомола молодежи.

Речь вождя является программой обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения. Она определила деятельность комсомола на многие десятилетия вперед.

Чему учит нас Владимир Ильич в этой исторической речи? Он требует, чтобы молодежь училась, овладевала культурой.

«Коммунистом стать можно лишь тогда, — говорил Ленин, — когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Изучение коммунизма должно сочетаться с борьбой за коммунизм, с повседневной практической работой на благо своей Родины. «Без работы, без борьбы, книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений равно ничего не стоит» (ЛЕНИН).

Ленинские заветы легли в основу жизни и борьбы комсомола. Все эти годы изо дня в день на них воспитывалась советская молодежь. Выполняя их, комсомол под руководством партии и любимого Сталина воспитал поколение мужественных защитников Родины, активных строителей социалистического общества. Достаточно сказать, что десятки комсо-

мольдов нашего района мужественно и храбро сражались за Родину на фронтах Отечественной войны и неоднократно награждены орденами и медалями СССР. Среди лучших — имена комсомольцев Зотикова, Кокореза, Лекарева.

Можно было бы привести здесь десятки, сотни примеров того, как комсомольцы выполняют указания Ленина в колхозах и на предприятиях, в повседневной жизни. Комсомольские организации в Бывозниках, Темлухино, Коростихе, Пестихе, Афанасихе, Пенгхе и многие другие являются действительными проводниками партийных директив. Благодаря их активному участию в коллективном труде, названные колхозы успешно завершают уборку с колес, выполнили и перевыполнили планы хлебоставок. Комсомольцы здесь на любой работе показывают пример колхозникам.

Но у нас есть недочеты. В ряде комсомольских организаций самотеку предоставлена воспитательная работа, комсомольцы нигде не учатся.

Отмечая 25-летнюю дату речи Ленина как важное событие в жизни комсомола, каждый комсомолец должен глубоко изучить и крепко запомнить ленинские заветы. Задача комсомольских организаций — ежедневно, настойчиво проводить в жизнь указания Владимира Ильича.

А. МОЛЕВА, секретарь РК ВЛКСМ

Соревнование комсомольско-молодежных бригад на молотье и хлебоставках

В Пестихинском колхозе хорошо работает комсомольско-молодежная транспортная бригада по вывозке зерна государству. Бригадиром является комсомолец Голубев. В сентябре бригада закончила вывозку зерна государству по обязательствам, а сейчас отвезет зерно на заготовителе сверх плана в фонд Красной Армии.

Среди комсомольско-молодежных

бригад, созданных по решению Райкома ВКП(б) и Райкома ВЛКСМ из молодых рабочих и служащих райцентра и рабочих поселков для обслуживания тракторных молотилок МТС, первое место занимает бригада т. Чирковой, которая в сентябре (с 18 числа) намолотила 70 тонн хлеба в колхозах Козловского сельсовета.

А. М.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Проверкой установлено, что председатель Высковского колхоза (Несовский сельсовет) Ефимов с целью сдерживания хлебоставок организовал обмолот так, что до 50 процентов зерна оставалось в селеме, которая складывалась в особые скирды и намечалась к повторному обмолоту зимой. Умышленно снижая намолот, Ефимов систематически срывает график поставок зерна государству, сбываясь на «шахой» урожай.

Председатель Несовского колхоза «Прогресс» Иголкин большую часть намолоченного с общих посевов овса прихоронил как зерно, полученное с семенных участков, искусственно доведя, таким образом, показатели по урожайности на общих посевах до 2 центнеров с гектара, а на семенных участках — до 15 центнеров с га, чтобы таким путем побольше задержать зерна в колхозе, не выполнив плана хлебоставок.

В Медведихинском колхозе на молотье допускаются огромные потери, доходящие до 1 центнера с гектара ржи и 2 ц. с га овса. Аналогичный факт установлен в Арефинском колхозе. В колхозе «Красный колесник» (Барзевец) намеренно задерживается обмолот, чтобы задержать вывозку зерна.

Многие из этих фактов проходили секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов, уполномоченные Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

Бюро Райкома ВКП(б) обязало сек-

ретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и уполномоченных Райкома на местах немедленно провести проверку качества обмолота в колхозах, вскрыть факты умышленной задержки обмолота и вывозки хлеба государству и немедленно принять решительные меры к устранению этих фактов, привлекая виновников к суровой ответственности. Органам НКВД поручено расследовать факты саботажа и умышленного сдерживания хлебоставок в Высковском, Несовском колхозах и факты разбазаривания зерна в Андреевском колхозе. Бюро РК ВКП(б) предупредило секретаря вторичной парторганизации т. Гаряину, председателя Несовского сельсовета Барышкова и уполномоченного Райкома ВКП(б) и Райисполкома по Несовскому сельсовету Шалаева, что за попустительское саботажничество хлебозаготовок впредь они понесут суровое наказание вплоть до снятия с занимаемых постов и исключения из партии.

Бюро разделило секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов, уполномоченным Райкома ВКП(б) и Райисполкома, что подобные, вскрытые в Несовой, Пестихе, Арефине факты являются не чем иным, как различными видами скрытого саботажа хлебоставок и виновные в этом подлежат суровому наказанию, как злейшие саботажники хлебозаготовок.

Хлеб — сверх плана

Шесть колхозов Барилдовского сельсовета в сентябре закончили план хлебоставок и приступили к вывозке зерна сверх плана в фонд Красной Армии. Колхоз им. Крупской сдал 20 ц., колхоз «БНМ» — 11 ц., «Свобода» — 7 ц. и другие. Сверхплановая вывозка зерна продолжается.

В. ТИХОМИРОВ, пред. сельсовета.

По Советскому Союзу

Колхозы Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области, первыми в Казахской республике выполнили годовую план сдачи хлопка. Темпы уборки хлопка в республике нарастают с каждым днем. Собрано уже на 22 тыс. центнеров сырья больше, чем в тому же времени в прошлом году.

На Украине начался сезон сахароварения. В переработку свеклы приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тыс. пудов сахара.

КАРТОФЕЛЬ ГОСУДАРСТВУ

Передовые колхозы Чемашихинского сельсовета, начав копку картофеля, немедленно приступили к сдаче его государству. По данным на 1-е октября по 30 центнеров крупного картофеля сдали колхозы «Свобода» и «14-я годовщина Октября». Колхоз «Трудовик» вывез 25 центнеров. Колхозы соревнуются за досрочное выполнение плана картофелепоставок.

Ф. ЛЕБЕДЕВ.

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

ЧЕМАШИХА. Некоторые колхозы Чемашихинского сельсовета уже заканчивают копку картофеля. По данным на 1-е октября было выкопано в колхозе «Трудовик» 8 гектаров, в колхозе «Свобода» 11 га, в Желтовке 9 гектаров и т. д. В этих сельхозартелях упорным трудом колхозников выращен высокий урожай картофеля.

БР-БАБИ. Все колхозы Бр-Байковского сельсовета убирают картофель. В текущем году многие колхозы вырастили новый сорт картофеля — «Лорх», который дал высокий урожай.



Звеньева колхоза «Пролетарий», Вязниковского района, Владимирской области, Ф. Б. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Извещение

7 октября в 12 часов дня в помещении парткабинета состоится очередная пленум РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. О ближайших задачах партийных и советских организаций в деле развития льноводства в колхозах района (докладчик т. Мамонов).

2. О выполнении плана развития животноводства и готовности колхозов к зимовке скота (докладчик т. Токсубаев).

3. О росте парторганизаций и воспитании коммунистов (докладчик т. Комторщиков).

На пленум должны явиться члены пленума РК ВКП(б) и секретари сельских парторганизаций.

Стахановка зяблевой вспашки

Александра Павловна Воронина — лучший пахарь-стахановка нашего колхоза. Она вспахивает по 0,5—0,75 гектара в день. Высоких показателей комсомолка Воронина добивается благодаря бережному отношению к закрепленной лошади, умелому использованию рабочего времени. Десять гектаров нынче вспахала т. Воронина в яровом и паровом полях, а как только были скошены озимые, она приступила к вспашке зяби. Тов. Воронина добилась производительности, в какую на верных ножных колхозниках.

В нашем колхозе уже поднято больше 25 га зяби. Ставим задачей осенью вспахать весь яровой клин будущего года. Уборку урожая колхоз закончил, хлебоставки перевыполнил, при чем т. Воронина по-стахановски работала и на вывозке зерна в транспортной бригаде. Семена для будущей весны засыпаны полностью.

И. ЖОЛОбОВ, пред. колхоза (Афанасиха)

ЛЕН СНИМАЮТ СО СТИЩ

Рано были проведены уборка, околот и расстил льна в колхозе «Трудовик». Сейчас лен улежался, колхозники-льноводы 1 октября приступили к подему тресты. Начинают уборку льна со стищ и другие колхозы.

Из зала суда

27 сентября в Зубинихе состоялся суд над саботажником хлебозаготовок, председателем колхоза «Искра» Скобелевым. За нарушение постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов, выездная сессия Бр-Байковского Нарсуда приговорила Скобелева к 1 году лишения свободы. Осужденный заключен под стражу.

В. ВЕСЕЛОВ.

Отв. редак. Н. В. Голицин.

Санаторий «ЛЕСНОЙ КУРОРТ» покупает: сено, сохому яровую и ржаную, гороховину и др. корма. Цены по договоренности. Обращаться в дирекцию санатория.

Санаторий «ЛЕСНОЙ КУРОРТ» производит прием рабочих на временную и постоянную работу. Предоставляется жилая площадь спелыми принадлежностями, трехразовое питание. Обращаться в дирекцию санатория.

ДИРЕКЦИЯ.